

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**3 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 5230**

**02-11-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. റീ സൂക്ലർ 2.0**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p><b>ശ്രീ വി ശശി, ശ്രീ പി എസ് സുപാൽ, ശ്രീ. സി.സി. മുക്തൻ, ശ്രീ വാഴൂർ സോമൻ</b></p>		<p><b>Shri Antony Raju (ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b></p>	
(എ)	<p>കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യിൽ പുനരുദ്ധാരണ പാക്കേജായി റീ സൂക്ലർ 2.0 പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ;</p>	(എ)	<p>കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ പുനരുദ്ധാരണ നടപടികളുടെ തുടർച്ചയായി റീ സൂക്ലറിംഗ് 2.0 എന്ന പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. അധികമുള്ള ജീവനക്കാരുടെ എണ്ണം ക്രമീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. സർവ്വീസ് ഓപ്പറേഷൻ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സമയക്രമം, ഡ്യൂട്ടി പാറ്റേൺ മുതലായവ കാലാനുചിതമായി പരിഷ്കരിച്ചുവരുന്നു. Total computerization, വർക്ക്ഷോപ്പുകളുടെ ആധുനികവൽക്കരണം മുതലായവ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ കൈവശമുള്ള എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളും കോർപ്പറേഷൻ ബാധ്യത ഇല്ലാത്ത രീതിയിൽ പട്ടയം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. Consortium Bank-മായി ചർച്ച ചെയ്ത് പുതിയ ഒരു വായ്പ പാക്കേജ് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കും. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഒരു Special Purpose Vehicle (SPV) ആയ KSRTC-SWIFT എന്ന കമ്പനി രൂപീകരിച്ച് സർക്കാർ ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>എങ്കിൽ ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന പ്രവൃത്തികൾ ഏതെല്ലാമെന്ന് അറിയിക്കാമോ;</p>	(ബി)	<p>കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ പുനരുദ്ധാരണ നടപടികളുടെ തുടർച്ചയായി റീ സൂക്ലറിംഗ് 2.0 എന്ന പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. അധികമുള്ള ജീവനക്കാരുടെ എണ്ണം ക്രമീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. സർവ്വീസ് ഓപ്പറേഷൻ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സമയക്രമം,</p>

		<p>ഡ്യൂട്ടി പാറ്റേൺ മുതലായവ കാലാനുചിതമായി പരിഷ്കരിച്ചുവരുന്നു. Total computerization, വർക്ഷോപ്പുകളുടെ ആധുനികവൽക്കരണം മുതലായവ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ കൈവശമുള്ള എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളും കോർപ്പറേഷൻ ബാധ്യത ഇല്ലാത്ത രീതിയിൽ പട്ടയം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. Consortium Bank-മായി ചർച്ച ചെയ്ത് പുതിയ ഒരു വായ്പ പാക്കേജ് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കും. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഒരു Special Purpose Vehicle (SPV) ആയ KSRTC-SWIFT എന്ന കമ്പനി രൂപീകരിച്ച് സർക്കാർ ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>പ്രസ്തുത പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് അറിയിക്കാമോ;</p>	<p>(സി) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ പുനരുദ്ധാരണ നടപടികളുടെ തുടർച്ചയായി റീ സ്ട്രക്ചറിംഗ് 2.0 എന്ന് പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. അധികമുള്ള ജീവനക്കാരുടെ എണ്ണം ക്രമീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. സർവ്വീസ് ഓപ്പറേഷൻ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സമയക്രമം, ഡ്യൂട്ടി പാറ്റേൺ മുതലായവ കാലാനുചിതമായി പരിഷ്കരിച്ചുവരുന്നു. Total computerization, വർക്ഷോപ്പുകളുടെ ആധുനികവൽക്കരണം മുതലായവ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ കൈവശമുള്ള എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളും കോർപ്പറേഷൻ ബാധ്യത ഇല്ലാത്ത രീതിയിൽ പട്ടയം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. Consortium Bank-മായി ചർച്ച ചെയ്ത് പുതിയ ഒരു വായ്പ പാക്കേജ് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കും. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഒരു Special Purpose Vehicle (SPV) ആയ KSRTC-SWIFT എന്ന കമ്പനി രൂപീകരിച്ച് സർക്കാർ ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്.</p>
(ഡി)	<p>സർവ്വീസ് യോഗ്യമല്ലാത്ത പഴയ ബസ്സുകൾ പുനരുപയോഗിക്കുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കാമോ?</p>	<p>(ഡി) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ ടിക്കറ്റിതര വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സർവ്വീസ് ഓപ്പറേഷൻ ഉപയോഗ യോഗ്യമല്ലാത്ത ബസ്സുകളെ രൂപ മാറ്റം വരുത്തി സ്റ്റാളുകളാക്കി മാറ്റി വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി പദ്ധതി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി മിൽമ, കുടുംബശ്രീ, ഹോർട്ടികോർപ്പ് എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഷോപ്പ്</p>

ഓൺ വീൽസ് എന്ന നിലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് ലൈസൻസ് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ തിരുവനന്തപുരം സിറ്റി, തൃശ്ശൂർ, കണ്ണൂർ എന്നീ യൂണിറ്റുകളിൽ മിൽമയും തിരുവനന്തപുരം സിറ്റി യൂണിറ്റിൽ കുടുംബശ്രീയും ഷോപ്പ് ഓൺ വീൽസ് പദ്ധതി പ്രകാരം പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. Scheduled Tribes Development Department-ന് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ 14 ബസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ ഷോപ്പ് ഓൺ വീൽസ് ആരംഭിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കെ.ടി.ഡി.സി.യും, ഷോപ്പ് ഓൺ വീൽസ് പദ്ധതിയിൽ താൽപര്യം അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. മൂന്നാറിൽ 'സ്റ്റീപ്പർ ഇൻ' ബസ് എന്ന പദ്ധതി പ്രകാരം യാത്രക്കാരായ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് കുറഞ്ഞ ചെലവിൽ താമസസൗകര്യം ഒരുക്കി വരുമാനം കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്റ്റീപ്പർ ഇൻ ബസ് പദ്ധതി മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളിലേയ്ക്കും വ്യാപിപ്പിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ